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Ata da 2ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil e 
vinte e dois.  Aos oito dias do mês de fevereiro, realizou-se no plenário “Vereador 
José Custódio” a segunda reunião ordinária que contou com a presença de vinte e 
um vereadores, sendo que a vereadora Daisy Silva acompanhou os trabalhos de 
forma remota.  Em seguida, o vereador Daniel Carvalho fez a leitura do Salmo 83 da 
Bíblia Sagrada. Na sequência, a pedido do vereador Carlin Moura e com a 
aquiescência dos vereadores, foi dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada, 
sem ressalva. Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para 
exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar 
n.º 002/2022 -“Altera a Lei Complementar n.º 161, de 27 de dezembro de 2013, que 
institui normas gerais sobre o desporto no Município de Contagem e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei n.º 002/2022 - 
“Estabelece a Política Municipal Cultura Viva de Contagem”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei n.º 003/2022 -  “Altera a Lei n.º 4.910, de 6 de dezembro 
de 2017, que dispõe sobre as regras de procedimentos do regime jurídico das 
parcerias celebradas entre a Administração Pública Municipal e as Organizações da 
Sociedade Civil, previstas na Lei Federal n.º 13.019, de 31 de julho de 2014”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 001/2022 – ““Dispõe 
sobre a implantação de condomínios de lotes”, de autoria da vereadora Glória (da 
aposentadoria); Projeto de Lei nº 036/2022 - “Dispõe sobre a obrigatoriedade no 
âmbito da divulgação de informações sobre obras públicas paralisadas, contendo os 
motivos, tempo de interrupção e a nova data para término”, de autoria do vereador 
Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 037/2022 - “Institui no Município o “Dia do Fusca” e dá 
outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo (Babão); Projeto de Lei nº 
038/2022 - “Institui a Política Municipal de Incentivo à Economia Criativa no 
município de Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 
039/2022 - “Dispõe sobre a constituição e estabelece normas gerais para 
funcionamento de área de Desenvolvimento, Inovação e Tecnologia a serem 
organizadas na forma de ambiente regulatório experimental para Cidade Inteligente”, 
de autoria do vereador Ronaldo (Babão); Projeto de Resolução nº 001/2022 -  
“Aprova o Parecer Prévio emitido pelo Tribunal de Contas relativo as contas do 
Exercício Financeiro de 2015”, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Tomada de Contas. Prosseguindo os trabalhos, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 075 a 124/2022;  Indicações nºs 201 a 
288/2022; e Moções nºs 007 a 012/2022, apresentados pelos vereadores, inclusive 
as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 074/2022 – “ Solicita estudos 
para implantação de ônibus para o transportes escolar ou concessão do benefício da 
portaria conjunta SMDS/SEDUC/TRANSCON nº 01, de 14 de janeiro de 2022, 
auxílio transporte estudantil do ano letivo de 2022, em conformidade com a lei nº 
4798 de 22 de dezembro de 2015, que criou o ''fundo municipal de Auxílio do 
Transporte Estudantil do município de Contagem'', para os alunos do Bairro Granja 
Vista Alegre e Chácaras Del-Rey, que estuda na Escola Estadual Nair Mendes 
Moreira, localizada no Bairro Praia, município de Contagem”, de autoria de todos os 
vereadores; .Requerimento nº 079/2022 – “Requer seja solicitado ao Poder 
Executivo o detalhamento das informações sobre o aumento da tarifa do transporte 
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público municipal ocorrido no último domingo, dia 06, assim como a planilha de 
precificação da tarifa”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 
080/2022 – “Reiteramos os Requerimento números 777/2021 e 1754/2021, ambos 
desta Casa solicitando a retirada de três caminhões que se encontram abandonados 
e estragados, na Rua Sete, Bairro Parque São João, neste Município”, de autoria da 
vereadora Daisy Silva; Requerimento nº 098/2022 – “Solicitação de informação 
sobre as mudanças no Conselho Estadual de Juventude e o Processo Eleitoral 
alterado pelo Governador Zema”, de autoria da vereadora Moara Saboia; 
Requerimento nº 115/2022 – “Requer à Secretaria Municipal de Educação e ao 
Executivo Municipal mais vagas em escolas no município de Contagem”, de autoria 
da vereadora Silvinha Dudu;  Requerimento nº 118/2022 – “Requer a informatização 
do RIBI - Requerimento de Informações Básicas do Imóvel”, de autoria do vereador 
Vinícius Faria; Requerimento nº 119/2022 – “Requer que o Poder Executivo 
estabeleça o valor acima do salário mínimo para o salário dos servidores 
municipais”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 120/20222 – 
“Alteração semafórica direita livre respeitando o tempo de pedestres na Rua 
Bernardo Monteiro esquina com Rua do Registro no centro de Contagem”, de 
autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena); Requerimento nº 
121/2022 – “Placas indicativas nos estacionamentos rotativos em todo o Município 
para orientação quanto ao site de acesso para orientações de uso do 
estacionamento rotativo e informações do funcionamento”, de autoria do vereador 
José Antônio (do Hospital Santa Helena); Requerimento nº 122/2022 – “Alteração 
semafórica direita livre respeitando o tempo de pedestres na Rua Dr. Cassiano 
esquina com Rua Bueno Brandão, no centro de Contagem”, de autoria do vereador 
José Antônio (do Hospital Santa Helena); Indicação nº 250/2022 – “Revitalização e 
reforma dos equipamentos da Academia da Cidade ao lado da Unidade Básica de 
Saúde (UBS) Amendoeiras, Bairro Vale das Amendoeiras, neste Município”, de 
autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Indicação nº 266/2022 – 
“Implantação de abrigos nos pontos de parada de ônibus do Bairro Chácaras Novo 
Horizonte, neste Município”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); 
Indicação nº 267/2022 – “Construção de muro de contenção no córrego Santa 
Terezinha, Rua Santa Edwiges, nº 145, Bairro Chácaras Reunidas Santa Terezinha, 
neste Município”, de autoria da Vereadora Glória (da aposentadoria); Indicação nº 
275/2022 – “Serviço de operação tapa buraco em toda extensão da Rua Corcovado, 
no Bairro Novo Riacho, neste Município”, de autoria do vereador Léo (da academia); 
Indicação nº 276/2022 – “Serviço de operação tapa buraco em toda extensão da 
Rua Padre José de Man, no Bairro Novo Riacho, neste Município”, de autoria do 
vereador Léo (da academia). Na oportunidade, Léo propôs à prefeitura que estude a 
possibilidade de fazer a operação tapa buraco em forma de mutirão. O que foi 
corroborado por vários vereadores. O vereador Daniel Carvalho sugeriu que as 
regionais sejam fortalecidas para auxiliar nesse serviço de tapa buracos; Indicação 
nº 278/2022 – “Serviço de operação tapa buraco em toda extensão da Rua 
Humberto de Moura, no Bairro Inconfidentes, neste Município”, de autoria do 
vereador Léo da academia); Indicação nº 283/2022 – “Indica-se um ambiente de 
inovação para oferecer suporte aos empreendedores”, de autoria da vereadora 
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Moara Saboia; Moção nº 009/2022 – “Moção de congratulações e aplausos a 
Associação Projeto Social Abraçar pela celebração de utilidade estadual”, de autoria 
do vereador Pastor Itamar; Moção nº 011/2022 – “Moção de congratulação e 
aplausos ao atleta Alexandre Ramos Gonçalves, Mestre de Jiu-Jitsu, e a atleta 
Tamires Pereira Rocha, representantes da Escola Tayson Team Academia de Artes 
Marciais, no Bairro Novo Riacho, neste Município”, de autoria do vereador Léo (da 
academia); .Moção nº 012/2022 – “Manifesto profundo pesar pelo falecimento do 
nosso companheiro o Sr. Tilden Jose Santiago, no dia 02 de fevereiro de 2022”, de 
autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena). Nesse instante, a 
pedido do autor da moção, vereador José Antônio, foi cumprido um minuto de 
silêncio em memória póstuma do sr. Tilden Santiago.  Na sequência, os vereadores 
autores de suas matérias destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nos 
anais desta Casa. Logo após, o presidente convidou o Deputado Estadual de Minas 
Gerais, Bartô e o ex-vereador desta Casa, nos anos de 1982 a 1992, Luiz 
Evangelista Peixoto para fazerem parte dos trabalhos desta Casa, os quais foram 
acompanhados pelo vereador Pastor Itamar. Em seguida foi executado o hino da 
cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes 
projetos: Projeto de Resolução nº 002/2022 - que “Estabelece critérios para 
processamento de despesas inerentes ao exercício do mandato parlamentar de 
Vereador, passíveis de ressarcimento, disciplina os procedimentos para prestação 
de contas e para a indenização dos valores e dá outras providências”, de autoria da 
Mesa Diretora; Projeto de Lei nº 136/2021 - que “Dispõe sobre o prazo de concessão 
de isenção de IPTU, para imóvel próprio, cedido ou alugado, que esteja sendo 
utilizado como templo religioso de qualquer culto, sem a necessidade de pedido 
anual de isenção”, de autoria do Vereador Daniel Carvalho; Emenda nº 001 ao 
Projeto de Lei nº 136/2021. Essa emenda foi aprovada no Parecer, por unanimidade 
e em Primeiro Turno com a abstenção da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 
163/2021 - que “Institui o Dia Municipal da Mulher Empresária no Município”, de 
autoria do Vereador Ronaldo Babão. Receberam parecer conclusivo da Comissão 
de Administração e Serviços Públicos, os seguintes projetos:  Projeto de Lei n.º 
201/2021, que “Denomina praça que menciona, neste Município.” , de autoria do 
Vereador Carlin Moura, convertendo-se na Proposição de Lei nº 088/2021;  Projeto 
de Lei n.º 203/2021, que “Denomina logradouro público que menciona, neste 
Município”, de autoria do Vereador Daniel do Irineu,  convertendo-se na Proposição 
de Lei nº 090/2021. Logo após, foram votadas e aprovadas, por unanimidade, as 
agraciadas para o “Mérito Contagense 2022” indicadas pelos seguintes vereadores: 
Vereador Presidente Alex Chiodi:  Maria Reis Machado; Vereador 1º Vice- 
Presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena): Neiva Lopes Fonseca 
Figueiredo; Vereadora 2º Vice-Presidente Glória (da aposentadoria): Elisa Caetano 
Ribeiro; Vereador 1º Secretário José Carlos Gomes: Kátia Ferreira; Vereador Abne 
Motta: Andréia Barroso da Silva do Carmo; Vereador Arnaldo de Oliveira: Martinha 
Maria Ramos; Vereador Carlin Moura: Marlene José da Silva; Vereadora Daisy Silva: 
Maria Raimunda da Silva Alves; Vereador Daniel Carvalho: Vera Lúcia Cezário  
Coelho; Vereador Daniel (do Irineu); Dione da Silva Fialho Batista; Vereador 

http://legislativo.cmc.mg.gov.br:8080/sapl/consultas/materia/materia_mostrar_proc?cod_materia=31686
http://legislativo.cmc.mg.gov.br:8080/sapl/consultas/materia/materia_mostrar_proc?cod_materia=31686
http://legislativo.cmc.mg.gov.br:8080/sapl/consultas/materia/materia_mostrar_proc?cod_materia=31792
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Denilson (da JUC): Raimunda Bernadete Diniz; Vereador Gegê (Marreco):  Jocelly 
Mara Rodrigues Almeida Dantas; Vereador Gil Antônio Diniz (Teteco): Edelvita 
Valério; Vereador Hugo Vilaça: Rosiney Valadares Costa; Moara Saboia: Letícia da 
Penha Guimarães; Vereador Vinícius Faria: Ronilda de Souza Lopes; Vereador 
Ronaldo Babão: Maria Geralda dos Santos Teixeira; Vereadora Silvinha (Dudu): 
Silvia Elias Campos. No horário destinado ao Grande Expediente o vereador 
Denilson da (JUC) agradeceu o vereador José Ferreira por tê-lo agraciado com o 
título de cidadão honorário de Belo Horizonte. Estendeu os agradecimentos a Deus 
e a sua equipe de trabalho e à população de Contagem pela oportunidade de 
representar Contagem como vereador. Na sequência, o vereador Bruno (Barreiro), 
em nome da Comissão de Saúde desta Casa Legislativa convidou a todos os 
colegas parlamentares para participarem de duas visitas, que serão realizadas nas 
UBS nos bairros Ressaca e Boa Vista, no dia 14 de fevereiro, a partir das 9:00 
horas. Aparteando, a vereadora Glória (da aposentadoria) solicitou à Comissão de 
Saúde que estenda essas visitas para as UPAs do Bairro Nacional. Bruno aproveitou 
para relatar as diversas reclamações da população sobre a saúde neste Município. 
Segundo esse vereador, de acordo com relatos do povo, faltam médicos, insumos e 
até medicamentos nas unidades de saúde de Contagem.  Bruno solicitou à Mesa 
Diretora a abertura de um portal, anexo à Ouvidoria deste Legislativo, a fim de que a 
população possa fazer essas reclamações através do whatsapp. Em seguida, o 
vereador Léo (da academia), Presidente da Comissão de Esportes desta Casa  
homenageou, com uma Moção de congratulações e aplausos, os atletas Alexandre 
e Tamires pela participação do Torneio de Artes Marciais, os quais conquistaram 
medalhas de ouro, pelo Alexandre e de prata, pela Tamires.  Logo após, falou no 
Grande Expediente o vereador Carlin Moura que comentou sobre as diversas 
demandas recebidas a respeito do Centro de Controle da Zoonose neste Município. 
Carlin sugeriu que, amanhã na reunião com o Secretário de Obras, a Comissão de 
Defesa dos Animais possa articular um melhor dia e horário para se fazer uma visita 
na zoonose. Carlin lembrou que seria necessário utilizar o serviço social autônomo, 
que cuida da terceirização da saúde e, inclusive da saúde animal no Município, a fim 
de agilizar esses serviços de obras, castrações e aquisição de insumos para a 
zoonose. Aparteando, o vereador Ronaldo (Babão) comentou que teria ido na 
zoonose cumprir o seu papel de fiscalizador. Entretanto, disse que ficou 
constrangido por não ter a permissão, naquela hora, para fazer a visita naquele 
local. Na sequência, Carlin falou de sua tristeza pela perda do grande amigo Tilden 
Santiago, falecido em 2 de fevereiro de 2022. Fazendo uma homenagem ao ex-
Embaixador, Carlin fez um breve relato da trajetória política do amigo e enfatizou o 
legado deixado por Tilden. Esse vereador externou os sentimentos a todos os 
familiares e amigos, e aproveitou para convidar a todos para assistirem, amanhã, dia 
9 de fevereiro, a missa de sétimo dia na Igreja Anglicana no Centro de Contagem. 
Finalizando os trabalhos, foi convocada a 3ª Reunião Ordinária prevista para o dia 
15 de fevereiro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do 
início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, 
para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 
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presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, serás por mim e pelo 
presidente, assinada.  

 


